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Mocniny s prirozenym mochnitelem



Mocniny s prirozenym
mocnitelem

Mocninou a™ rediného Cisla a, kde n je libovolné

prirozené Cislo, rozumime soucin n CinitelU rovnaijicich
se Cislu a.

Plati fedy:
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Mocniny s prirozenym
mocnitelem

Zakladni viastnosti:

Pro kazdda redlnd Cisla a, b a prirozend Cisla m, n plati:
o gM.gh" = gmtn

m
. C;—n = a™ ", kde a # 0 a navic plati podminka m > n
e (@™ =qgmn

e a»-b*=(a-b)"
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Mocniny s prirozenym
mocnitelem

V mnoha prfipadech je nutno rozhodnout, kdy je
mocnina redlného Ccisla s pfirozenym mocnitelem
kladné a kdy zaporné Cislo.

« Je-li zGklad mocniny kladné redliné cislo, 1j. a > 0,
tak je mocnina a™ vzdy kladnd (soucin kladnych
Cisel je kladné Cislo).

« Je-lizaklad mocniny a = 0, pak mocnina a™ = 0.



Mocniny s prirozenym
mocnitelem

« Je-li zaklad mocniny zdporné redlné cCislo, j. a < 0,
tak mohou nastat dva pripady.

o Je-li mocnitel n sudé Cislo, pak je mocnina a™ Cislo
kladné (soucin sudého poctu zapornych cisel je
Cislo kladné).

o Je-li mocnitel n liché Cislo, pak mocnina a™ je Cislo
zaporné (soucin lichého poctu zapornych Cisel je
Cislo zdporné).



Mocniny s prirozenym
mocnitelem

Pri pocCitdni s mocninami vsak rozlisujeme:

Cislo (=2)* je kladné, protoze se jednd o soudin &tyr
zapornych Cisel, Ize upravit
(=2)*=(-D*-2%*=(+1) 16 = +16,
kdezto —2* je zAporné, protoze mocnina 2% je kladné
Cislo a znaménko minus pred mocninou z néj déla
Cislo zaporné, 1.
24 =(=1)-2%4=(-1)-16 = —16.



Citace:

Priklady (neni-li uvedeno jinak) a formulace
definic jsou vlastni, pouze tematicky vychdazeji
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